

En Madrid un mes, una peseta. En provincias tres meses, tres pesetas...

Gaceta Universal

DIARIO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DOMINGOS.

AÑO VI.—NÚM. 1.704

Madrid, Lunes 10 de Setiembre de 1883.

OFICINAS, REINA, 8, BAJO.

PRECIOS DE SUSCRIPCION Y VENTA.

En Madrid un mes, una peseta. En provincias tres meses, tres pesetas...

Seccion militar.

SUETOS.

No somos nosotros tan impresionables, tan apasionados por nuestras propias ideas...

De primera intencion quizá pongamos de manifiesto aquellas ideas, no sin haber reflexionado mucho sobre su alcance...

Este sistema, invariablemente seguido, nos permite exponer ahora que la reedificacion no cabe en todo cuanto estos dias se refiere...

La severidad en el servicio nunca debe estar reñida con la posible holgura para prestarlo.

Dice nuestro apreciable colega El Correo que la cuestion militar no depende precisamente de la falta de dinero.

Con efecto; no depende todo en el ejército de la falta de dinero; hay otras causas que carecen de valor material...

En el colegio de la Union de Aranjuez, existen vacantes siete plazas de pensionistas...

Las solicitudes deben presentarse en el ministerio de la Gobernacion. La edad para el ingreso es de siete a catorce años.

En 1.º de Junio del año actual contaba el ejército suizo con 205 475 combatientes...

La distribucion por armas es como sigue:

Table with 3 columns: Arma, Activo, Reserva. Rows include Infanteria, Caballeria, Artilleria, Ingenieros, Tropas de sanidad, Idem de administracion.

Otro apunte para los rebucadores de estadísticas, cuando se habla de reorganizacion de nuestro ejército.

El viernes, 7 del actual, en el tren de Andalucía, salió con direccion a Cádiz, donde se embarcará para la isla de Cuba...

Numerosa concurrencia de jefes y oficiales de la guarnicion, acudieron a la estacion del Mediodia a despedir al veterano general...

Esta manifestacion espontánea de respetuoso cariño, es una prueba evidente de lo mucho que llegan a alcanzar en la milicia la rectitud, la mesura y la firmeza...

CAMPAÑAS DE ALEJANDRO MAGNO POR ANTONIO GARCÍA BRUNA.

(Continuacion.)

Las avanzadas y tropas ligeras empezaron el combate, y Alejandro, previsor del momento oportuno, ordenó a la derecha que se precipitase sobre el rio...

La victoria quedó por Alejandro, y prisionera la mujer é hijos de Dario...

El general Castillo marcha á Ultramar acompañado de las simpatias y buenos despos de las fuerzas de Castilla la Nueva y del ejército en general.

En la preciosa obra del coronel ruso, baron de Kaulbars, sobre la organizacion del ejército alemán, se prueba con datos curiosísimos, que este ejército, verdadero modelo de disciplina...

La fiesta anual con que los músicos obsequian á dichos jefes superiores, tocando principalmente aires nacionales; las funciones de teatro, donde se sigue el mismo sistema...

No quita lo cortés á lo valiente, así como tampoco viene la confusion lastimosa de clases por revelar de una manera delicada recíprocas simpatias...

Anuncia El Ejército Italiano, órgano del ministro de la Guerra del nuevo reino, que muy pronto se pedirá al Parlamento un crédito extraordinario para terminar las obras de fortificacion...

Preparativos para la realizacion de la paz perpetua.

Precedentes del ejército de Cuba, han regresado á continuar sus servicios al de la Península, el coronel y el capitán del arma de infanteria D. José Lopez y Lopez y D. Ricardo Amor Garrido.

Emérides militares.

DIA 10 DE SETIEMBRE DE 1812.—Embárcase Lacy con una segunda expedicion contra las islas Medas. Vista la inutilidad de la expedicion dirigida por el baron de Eroles...

Noticias del personal.

Caballeria.

Asuntos varios.—Al capitán general de Castilla la Nueva, se remite real despacho de licencia absoluta á favor del alférez D. Vicente Cañavera.

—Al idem de Cataluña, idem id. de retiro á favor del teniente coronel D. Martin Valverde Boises.

—Al regimiento reserva núm. 49, se devuelve la documentacion del teniente coronel D. Bernardo Orive.

—A la escuela de herradores se manifiesta que el sargento segundo Mariano Martin puede presentarse á exámen de ingreso en el cuerpo de Veterinaria militar cuando haya oposiciones.

—Al regimiento reserva núm. 2, se ordena la presentacion en la comandancia general de

Alabarderos del sargento segundo Marcelo Murillo Prieto.

—Al idem de la Reina, se remite cédula de cruz de San Hermenegildo á favor del comandante D. Leopoldo Rojas.

Destinos.—Al escuadron de Galicia, el sargento segundo procedente de Cuba, Federico Bartolomé.

Instancias.—A Guerra, la del capitán don Salvador Martinez, en solicitud de invalidacion de una nota.

—Idem del alférez D. Mariano Blanco, en súplica de pasar á supernumerario sin sueldo.

Carabineros.

Asuntos varios.—Ha sido incluido en la escala de aspirantes al pase al cuerpo, el teniente del arma de infanteria D. Ruperto Mozo.

—Se ha remitido al capitán general de Castilla la Nueva, para la toma de razon, cédula de cruz de San Hermenegildo del capitán D. Antonio Marcheno y Rubio.

—Al de Galicia, las hojas de servicios y hechos del alférez D. Manuel Garcia Perez.

Destinos.—A la comandancia de Pontevedra, el capitán D. Luis Negron Ortega; á la de Barcelona, el idem D. Manuel Fernandez Praga, y á la de Badajoz, el idem D. Luis San Juan Planter.

Instancias.—A Guerra, la promovida por el teniente D. Juan Colon y Bochs, en solicitud de pasar á la situacion de supernumerario por el tiempo de diez y seis meses.

Propuestas.—Ha sido remitida al Consejo Supremo de Guerra y Marina, la de premio de constancia del carabainero Agustin Pernigordo.

—Devueltas, las de los carabineros de las comandancias de Lugo, Murcia, Guipúzcoa y Valencia, respectivamente, Lorenzo Diaz, Pascual Lopez, Eugenio Mediavilla y Manuel Ramon.

Servicios.—Comandancia de Algeciras.—Por fuerza del contrarregistro de la aduana de La Linea, han sido detenidos 27 kilogramos de tabaco de contrabando.

—Por fuerza de veteranos han sido aprehendidos en el muelle de aquella ciudad 14 kilogramos de tabaco de contrabando á viajeros procedentes de Gibraltar.

—Por fuerza de la Puerta de la Linea han sido aprehendidos 95 kilogramos de tabaco de contrabando á varios viajeros de Gibraltar.

—Por el cabo primero, jefe de la ronda volante de aquella ciudad Antolin Ortiga Sanchez y dos carabineros, se consiguió en la noche del dia 2 del actual, y sitio denominado La Orca, la aprehension de una caballeria mayor conduciendo en los serones 52 kilos de tabaco de contrabando, sin poder conseguir la captura de un paisano que la conducia...

—Por el alférez jefe del contrarregistro de la aduana de la Linea D. Antonio Gomez Navarrete, un cabo primero y un carabainero, se consiguió, al verificar el reconocimiento de caballerias el dia 3 del actual, la aprehension de dos menores con varios kilos de tabaco de contrabando.

—Comandancia de Asturias.—A consecuencia del fuerte temporal levantado en la noche del dia 4.º al 2 del actual, el capitán de la segunda compania, en union del teniente jefe de la segunda seccion de la misma, don Juan Rios Prieto, fuerza del reino y veteranos residentes en aquella villa, prestaron cuantos auxilios estuvieron á su alcance...

—Al idem de Cataluña, idem id. de retiro á favor del teniente coronel D. Martin Valverde Boises.

—Al regimiento reserva núm. 49, se devuelve la documentacion del teniente coronel D. Bernardo Orive.

—A la escuela de herradores se manifiesta que el sargento segundo Mariano Martin puede presentarse á exámen de ingreso en el cuerpo de Veterinaria militar cuando haya oposiciones.

—Al regimiento reserva núm. 2, se ordena la presentacion en la comandancia general de

encargado del punto de Viavelez é individuos á sus ordenes, se prestaron cuantos auxilios estuvieron á su alcance para salvar el vapor nombrado Maria del Carmen...

—Por el cabo segundo José Fariñas Goyas y carabineros situados en el punto de Tapia, se prestaron el mismo dia los auxilios que estuvieron á su alcance á la tripulacion de los buques nombrados Maria Josefa y Dominiquita...

—Por fuerza situada en el puesto de San Juan se prestaron los auxilios necesarios al bergantín Poli, que naufragó en dicho punto el dia 2 del corriente.

—Comandancia de Barcelona.—Por el cabo primero Aniano Calvo Gonzalez y un carabainero, fué detenido en una calle de aquella capital un sugeto, el cual conducia un bulto de tabaco de contrabando.

—Por el sargento segundo, jefe accidental de la ronda de aquella ciudad, un cabo primero y cuatro carabineros, se ha verificado el dia 5 del actual la aprehension de 73 cigarros puros de contrabando.

—Por el sargento segundo Melchor Riera Soler, un cabo primero y cuatro carabineros, se ha verificado el dia 6 del corriente en una calle de la misma, la de 278 cigarros puros de contrabando y 117 cajetillas de tabaco picado.

—Por el mismo sargento, un cabo primero y cuatro carabineros, se ha verificado el mismo dia, en una de las calles de aquella capital, la de 27 cigarros puros, 190 paquetes de cigarrillos de papel, 55 de estanco y 64 puros, cuyos generos fueron puestos á disposicion del delegado de Hacienda de aquella provincia.

—Por el carabainero Nicolás Torrens Marti, fué detenido en la estacion de Villanueva, en la tarde del dia 31 del pasado, un baul y dos bultos, conteniendo en justo 66 corsés, por carecer de los documentos necesarios.

—Por el teniente D. Emilio Benzo Querredo, un patron de mar y tres carabineros, se verificó en el dia 4 del actual, al girar la visita de entrada á la barca noruega nombrada Arab-Struch, procedente de Hudisball, la aprehension de un bulto de tabaco de contrabando.

—Por el carabainero Diego Garcia Cervantes se verificó el mismo dia, y en una calle de aquella capital, la de varias cajetillas de cigarrillos de papel.

—Por el cabo primero Juan Arias Estevez, jefe de una ronda volante, se verificó el dia 1.º del actual, la de cinco paquetes de veinte cigarrillos puros, procedentes de contrabando, en una calle del pueblo de Cardona.

Guardia civil.

Concesiones.—Diez y ocho dias de licencia, al cabo primero de la comandancia de Jaen, Rafael Martin Ros.

Instancias.—Al Consejo Supremo, la del teniente de la comandancia de Gerona D. Blas Olivella Font, en súplica de cruz sencilla de San Hermenegildo.

Servicios.—Besalú (Gerona).—Noticioso el cabo segundo Raimundo Perez Pascual que vagaba por la demarcacion de su punto el criminal Primo Hors Bonal, fugado de la cárcel de Figueras, donde se encontraba sentenciado á la pena de muerte por el delito de envenenamiento...

Nieves (Pontevedra).—Con noticia de que habia sido asaltada la casa de doña Maria de la Piedad Fernandez, llevándose los ladrones la suma de 500 pesetas, se personó en la par-

prendió la conquista de la costa asiática en el Mediterráneo.

Laodicea, Trípoli y demás pueblos cercanos al mar fueron sometidos al héroe, y Parmenion se hizo dueño de Damasco, apoderándose de todos los tesoros que habia dejado Dario. Poco tiempo despues, sus armas se hallaban á las puertas de la reina del mar, de la capital de los fenicios, la célebre Tiro.

SITIO DE TIRO.

Tiro, era la primera ciudad fenicia aliada de los persas; siempre dueña de la marina, favorecia y trasportaba hombres, víveres y dinero á su favor, y no poco impedía á los tirrenes macedonios, el coordinar sus movimientos marítimos.

Rica por su comercio, hasta los griegos le tenian una ira celosa, y las demás ciudades comerciales la odiaban por rivalidad.

Se hallaba fundada en una pequeña isla situada enfrente de la antigua capital fenicia, y con buenas fortificaciones, se creia inexpugnable.

Al presentarse Alejandro, nada entibió la animosidad de los tirios; muy al contrario, dueños de sus posiciones, con víveres y los primeros buques, casi desafiaban la intrepidez del macedonio.

Se empeñaba, pues, formal pelea; empezaba el más célebre sitio de los tiempos anteriores.

Como el leon que guarda sus cachorros, así los bajeles fenicios daban vueltas alrededor de su ciudad, sin que nadie se atreviese á molestarles; pero allí, ante los muros tenazmente defendidos, el impetuoso conquistador, al frente de sus ingenieros, agotó incansable los múltiples recursos que ya por entonces ofrecia la poliortética.

Dueño de las costas, necesitaba imponerse tambien á las ciudades del interior, y así les envió mensajeros pidiendo la sumision con todas sus fuerzas militares. De Samaria se le incorporaron inmediatamente 8.000 hombres al mando de Sanabaleth, é informado por éste de las condiciones de los judios, escribió Alejandro al gran sacrificador que se hallaba en Jerusalem, pidiéndole auxilios, un comercio libre con su ejército y la misma asistencia que habia dispensado á los persas...

roquia de Olleros el cabo primero Indalecio Rodriguez, acompañado de los guardias Domingo Dominguez y José Vazquez, donde á las cuarenta y ocho horas de activas y eficaces diligencias lograron la captura del autor del indicado robo, Domingo Fernandez Cruces, en el acto de intentar internarse en el vecino reino de Portugal...

Zarza junto Alange (Badajoz).—Como resultado de las oportunas averiguaciones practicadas por el sargento segundo Francisco Rodriguez Guillen, y guardias primero y segundos Pedro Asensio, Joaquin Mayoral, José Garcia y José Moreno, han sido capturados en los dias 23 y 24 de Agosto último, y puestos á disposicion del juez de instruccion del partido, los paisanos Juan Durán, Jacinto Falmores, Juan Pedro Rodriguez, Antonio Casablanca, Benito Grandos, Manuel Peña, Manuel Salguero, Juan Vivas, Antonio Gil, Domingo Peña y Juan Francisco Cabecera, autores y cómplices de varias contusiones y una herida grave ocasionada á D. Vicente Calderon...

Villar de Ciervos (Zamora).—La fuerza de este puesto, compuesta del cabo primero Martin Carrasco y guardias primero y segundos Cayetano Jacuende, Pedro Matos, Manuel Cereza y Santiago Martinez que, en union de las autoridades y vecindario, contribuyeron eficazmente á sofocar un incendio que se produjo en la era propiedad de Lorenzo Vega...

Infanteria.

Ascensos.—A sargento segundo, el cabo primero del batallon cazadores de Segorbe, D. Ernesto Bonet Agustin.

Asuntos varios.—A la capitania general de Andalucía se remiten los ajustes del capitán D. Luis Dols.

—A la de Galicia, los idem del comandante D. Adolfo Coton.

—A la de Valencia, los idem del teniente D. Ginés Lozano.

—A la de Cuba se devuelven los del idem D. Juan Ruiz.

—A la de Castilla la Nueva, la hoja de servicios del coronel D. Angel Vallejo.

—A la de Castilla la Vieja, notas de conceptos del coronel D. Francisco Montero Hidalgo.

—Al Consejo Supremo se remiten las certificaciones de casamiento de los tenientes don Bernardino Bolaños, D. Santiago Alberti Fábregas y D. Victoriano Calvo Mancha, y alférez D. Ramon Cibantos Bueño.

—A la capitania general de Cuba, se devuelven los ajustes de los tenientes D. José Galvez y D. Santiago Perez.

Instancias.—A Guerra, en súplica de que se le conceda el retiro, las del coronel D. Pascual del Real Caballero; teniente coronel don José Ceballos y Ceballos, y comandante don José Aparicio Beltran; de que se le expidan varios reales despachos, la del capitán D. José Alvarez Rodriguez; de dos meses de licencia por enfermo, la del teniente D. Manuel Vidal, y se cursa favorablemente informada, la del teniente coronel D. Manuel Champaner y Ramon.

—Al Consejo Supremo, solicitando la cruz de San Hermenegildo, la del capitán D. José del Pozo y Morales, y se devuelve, informada, la del comandante D. Antonio Henares Tarso.

—A informe del capitán general de Cuba, la en que solicita se le comunique el resultado de otra que promovió el capitán D. Isidro Ramirez de Arellano.

—Al Consejo Supremo, en solicitud de dispensa de casamiento, las del comandante don Juan Laraño Aguilera, y alférez D. Joaquin Gomez Parra.

En seguida empezaron los preliminares del sitio. Los tirios, dispuestos á sostener un asedio, creyeron que con esto se granjearian la gracia de Dario y obtendrian auxilios, mayormente cuando distrayendo al ejército macedonio, le proporcionaban la ventaja de rehacer sus tropas. Tambien confiaban en los socorros que les habian de mandar los cartaginenses, y en lo bien fortificada que se hallaba la ciudad, pero todo fué en vano.

No se le ocultaba á Alejandro los grandes medios con que contaban los tirios para defenderse; pero creyó mejor expensarse á cualquier fatiga que permitir que una sola ciudad tuviese el orgullo de despreciar al ejército macedonio.

Hizo demoler la antigua Tiro, y con sus materiales empezó á llenar el vacio marítimo que apartaba la isla, formando un dique.

Los tirios aproximaban sus navés á las obras de Alejandro, y desde ellas se mofaban de sus planes, diciéndole si por ventura se creia más que Neptuno. Dos meses llevaban los macedonios al frente de la ciudad; pero cuando los tirios vieron que el dique continuaba, se apresuraron á llamar á los cartaginenses sus hermanos, y pronto salió una numerosa fuerza para Tiro, quedando en Cartago solamente los viejos y los niños para defender la plaza.

(Se continuará.)

Gaceta Universal

COSAS Y CASOS.

Conviene seguir con atención las inclinaciones de los varios grupos izquierdistas, para que todos se convenzan de que este partido se halla hoy menos subordinado que nunca y en condiciones lamentables, que serían funestas de todo punto para el país, si en alguna ocasión las circunstancias lo aproximasen a las alturas del poder.

Hasta ahora, que sepamos, hay en la izquierda tres tendencias perfectamente delimitadas.

La primera, que bien pudiéramos llamar punto de enlace, está sostenida, a lo que parece, por los Sres. Linares Rivas y Moret. A ella pertenece la parte más sensata y correcta de los izquierdistas, que vive más en la realidad, y cuyos individuos no han sufrido eclipses en su fé monárquica.

La segunda tendencia se distingue por su carácter agreste, y la dirigen los dos inseparables, Cástor y Polux, de mayor edad. Puede dar una idea de esta dirección izquierdista el siguiente brindis, que ha publicado La Concordia, de Vigo, y que nosotros trasladamos fielmente, declinando toda responsabilidad en la gramática y la ortografía:

«Salud y gracias al comité de Tuy, salud a Montero Ríos, mi mejor y más leal amigo, del cual os prometo, aquí mi juramento, no separarme jamás.»

«La prensa dice que estoy supeditado a sus consejos; pues bien, tiene razón la prensa, lo estoy porque veo en él la personificación de la libertad, la democracia y la honradez.»

«Me declaro reo por no haber venido a Galicia; esta tierra, por lo poco que he visto, profesa gran amor al árbol; yo soy entusiasta de la repoblación de los montes y aquí tengo mucho que estudiar.»

«Viva el rey; Dios le ilumine para que jamás se aparte de la opinión pública; si, entiendo que a su regreso de Alemania se decidirá a resolver la crisis avanzando.»

Con semejante brindis, ¿quién rehusa seguir avanzando en tan excelente compañía?

En el tercer grupo debe figurar el Sr. Mártes; pero sólo podemos juzgar por datos adyacentes acerca de aquellos que con más fidelidad pueden interpretar su pensamiento.

De esto sólo sabemos, que registrando cuidadosamente desde hace bastante tiempo El Diario de la Tarde, encontramos suprimidas las noticias referentes al viaje régio, que por lo visto carecen de interés para el estimado colega.

Solo advertimos que El Progreso, cuya ortodoxia no está todavía muy firme, da a luz todos los días alguna reflexión de las más trascendentales del repertorio.

Hoy por ejemplo, refiriéndose a un artículo del Diario de Barcelona, y aludiendo a fusionistas y conservadores, juega al ajedrez, moviendo las piezas que verá el curioso lector:

«Total, que para estos dos partidos España viene a ser un gran tablero en que ellos mueven las influencias políticas, como otros tantos alfiles, hasta que el más afortunado acierta con un jaque al rey y se apodera del mando ó gana la partida.»

Entre tanto hay quien va aprendiendo mucho en el juego y les dará el mejor día un jaque-mate.»

El último párrafo no deja de ser sustancioso. Pero el juego está oscuro y aún lo enreda más la siguiente misteriosa noticia que encontramos en El Globo:

«Ayer ha debido verificarse en Biarritz un almuerzo que será muy comentado por noticieros y corresponsales, si llegan a enterarse de lo que se habló y se convino en él.»

Concurrieron a él pocos, pero muy distinguidos personajitos. Entre españoles y franceses no llegarían a cinco.

La democracia, en su más puro sentido, deberá sentirse satisfecha, según se aseguraba ayer tarde y noche en algún círculo político.»

¿Qué será? ¿Qué no será?

Esperamos que el discreto posibilista sea pronto más explícito.

Resultado de todo, que si algunos impacientes entonan ya salves a la libertad, nosotros podemos decir con mayor razón:

«¡Dios tenga a la izquierda de su mano!»

FORMULARIO.

Unas cuantas recetas de sintaxis al alcance de todas las familias, bastan para redactar cartas, memoriales y esquelas, al uso moderno y sin necesidad de maestro.

Están previstos cuantos casos pueden ocurrir a una persona de buenos antecedentes y laboriosa y morigerada.

Y aún hay quien protesta del maestro popular, que todo lo prevé y a todo atiende con paternal solicitud!

El hombre más modesto, el más ignorante, se proporciona un librito de esos en que están consignadas las fórmulas para la redacción de cartas, memoriales y otros documentos usuales, y los tratamientos que se dan a las personas de importancia relativa en el Estado y sus carreras; con esto sólo puede abrirse paso en sociedad.

Que quiere dirigirse a un ministro ó a cualquier pariente de ministro: pues ya se sabe; en el modelo respectivo se halla.

Ministros, cruceros, grandes cruces y V. E. Excmo. Señores.

Empieza su memoria ó carta, escribiendo: «Excmo. Señor» ó «si se dirige a un tío del Excmo.» «Sr. Tío del Excmo. Señor.»

«Tratamiento de «vía» tienen los señores jueces y semejantes, hallándose en jurisdicción.» Modelo de memoria:

«Excmo. Señor: El que suscribe, natural de... y vecino de... habitante en la calle y colindantes... a V. E. (y van dos V. E.) expone: «Que hallándose con felices disposiciones para servir y aún mejores para cobrar un destino, etc.» «A V. E. suplica (tercera vez) que se digne concederle lo necesario para la vida con el mayor decoro y menor trabajo posibles...»

«Gracia que espera lograr de V. E. (otra), cuya vida guarde Dios muchos años...» Que se trata de dirigir una carta con cierta finura; carta de poca confianza; vamos, «de media gala.»

En el formulario se encuentra el modelo único y verdadero, aprobado por las Academias de medicina de París, de ancianos curdas de Fez y de vírgenes suizas:

«Sr. D. Fulano de Tal:—Muy señor mío y de mi mayor consideración y aprecio:—Celebraré que al recibir de esta (no se dice cuál, porque se sobreentiende que ha de ser la carta) se halle usted bueno (para armonizar la ortografía con la sintaxis del modelo de que nos ocupamos, puede escribirse «bueno» de esta manera: «vulheno»)

Continúa, ó continúa el formulario: «se halle usted bueno, con la cabal salud y en unión de su esposa que yo para mí deseo.»

«Esta—dice después—tiene por objeto el participar a usted como le ha nacido a Fulana otro hijo (por ejemplo), ó que ha fallecido anoche a las once, víctima de una... ó de dos; de lo que sea.»

Para terminar: «Recuerdos cariñosos de Fulana, de Zutana, de Mengano, de... para doña N., para la señorita X., para la señora tía política y social de usted, besos a Fulanita y a Zutanita, y usted reciba el corazón de este su afectísimo y seguro amigo y servidor y mayor de edad, que S. M. B.»

S. M. B., esto es: «Siempre Muy Basto.» En cartas de amor, también están previstos los casos.

Para declararse reo: «Señorita (ó señora, según las aficiones de cada individuo): Es usted un ángel de belleza; estoy loco (ó tonto) de amor hacia usted. Si corresponde a mi pasión (puede escribirse con mayúscula: «Pasión») y me otorga el sí anhelado, me hará el más feliz de los hombres. Mañana pasaré por la acera de enfrente, de nueve de la mañana a cuatro de la tarde, ámbas inclusivas.»

«La conducta de usted es indecente; carece usted de vergüenza como su familia; no ha sabido usted jamás lo que es una persona digna y honrada. Estas ligeras diferencias me obligan a decir a usted que no vuelva a mirarme a la cara. ¡Ah, ingrato! ¡Después de tratar a usted con tanta delicadeza!»

El hombre que en cuanto llega a Madrid, tiene la suerte de tropezar con un libro de fórmulas para todas esas necesidades de la vida social, se hace hombre, ó más hombre en muy poco tiempo.

«Beso a usted la mano;» «a los pies de usted;» «beso a usted los pies;» todos estos saludos se aprenden pronto.

Lo de besar la mano a otro hombre, para el que no admira la creación en esa mitad del género humano, es un tanto violento.

Echarse a los pies de una dama, ya es otra cosa, por más que coloque al hombre al nivel del perro.

Besar los pies es una asquerosidad, porque también las mujeres tienen sus cosas, y, francamente, no parece bien a un estómago regular, ni siquiera a un estómago agradecido, ese esfuerzo repugnante é inculco.

«¿Cómo está usted?» es pregunta que revela el cierto interés en el que la dirige; pero no es verdad, por supuesto; eso ya lo habrán ustedes conocido.

«¿Cómo sigue usted?» quiere decir lo propio; pero es más misteriosa la pregunta.

«¿Qué hay? ¿Qué se hace usted?» son dos groserías admitidas.

«¿A dónde va usted?» es otra.

Todas estas cosas han de aprender el que quiera civilizarse, y en muy poco tiempo llegará...

A ser uno de tantos ó uno de tontos. Un librito para escribir y notar cartas sin necesidad de maestro, y tratamiento de personas públicas y secretas, y no necesita más el viajero en Madrid para vivir con desahogo. (De El Progreso).

Noticias.

La Gaceta de ayer publicó la disposición siguiente: «Presidencia.—Real decreto decidiendo a favor de la administración una competencia suscitada entre el gobernador de la provincia de Navarra y el juez de primera instancia de Tudela.»

La Gaceta de hoy contiene la disposición siguiente: «Gracia y Justicia.—Resoluciones adoptadas en el personal de abogados fiscales de las audiencias de lo criminal en las fechas que se expresan.»

Telegramas de la mañana. Bayona, 9.—El conde Solms, ministro de Alemania en Madrid, salió de esta ciudad para los baños de Bagnères de Luchon, donde permanecerá muy pocos días.

Es probable que reciba el encargo de cumplimentar al rey de España cuando éste llegue a Francfort.

Berlin, 9.—La Gaceta de la Alemania del Norte reprueba el artículo del Times, en que aconsejaba a Francia que renunciase a la política de nuevas conquistas coloniales.

La misma Gaceta, hablando de los artículos que publicó recientemente, y que tanto alarmaron a la prensa francesa é inglesa, dice que el Times no comprendió la verdadera significación de los mismos, los cuales tenían un fin pacífico.

Agram, 10.—El pueblo amotinado rompió ayer por la tarde a pedradas los cristales de varios propietarios israelitas.

La tropa quiso dispersarlo, pero se resistió; entonces los soldados dispararon algunos tiros sin herir a nadie, quedando restablecido el orden después de haber preso la policía á varios amotinados.

Las elecciones fijadas para hoy han sido aplazadas.

Se habla de otras luchas entre campesinos y guardias civiles de varios pueblos; algunos campesinos han muerto, y muchos han sido heridos.

Viena, 9 (noche).—El rey de España ha llegado a las nueve y media á esta corte. El emperador de Austria, los archiduques hermanos del emperador y el embajador de España, le han recibido en la estación Central.—Fabra.

Ayer ingresaron en la Caja de Ahorros hipotecaria del Banco Ibérico, 10.386 pesetas por 17 imposiciones al 6 por 100, y 40 al 5 por 100, y se han devuelto 41.758 pesetas, á petición de 41 imponentes.

Dice La Iberia: «El hecho de que hayan sido sometidos á los tribunales algunos periódicos sirve á otros para atacar duramente al Gobierno.»

Como ahora son los tribunales ordinarios los que denuncian, juzgan y castigan, no comprendemos las quejas ni los ataques que al Ministerio se dirigen.

¿Es que la prensa puede tener el privilegio de faltar al Código común que á todos los ciudadanos comprende?

¿O es que se quiere la impunidad para los periódicos?

Si es así, dígame claro y no se ande con hipocresías, porque resulta que los defensores del Código común para la imprenta son los que más se quejan cuando los tribunales ordinarios aplican la citada ley.»

Pocos días antes de terminar su última legislatura las Cámaras francesas, anunció el Gobierno en la de diputados que tenía en estudio la cuestión de incompatibilidades parlamentarias y que al comenzar nueva legislatura presentaría un proyecto de ley. Así debe creerse que sucederá, y entre tanto, algo se anticipa sobre el proyecto. El Gobierno sentará como base el principio de incompatibilidad con toda función retribuida por el Estado, pero pedirá al Parlamento que se respeten los derechos adquiridos.

Por lo pronto, el ministerio parece que ha acordado que interin la cuestión se resuelve legislativamente, no se nombre á ningún senador ni diputado para el desempeño de destinos diplomáticos, judiciales ó administrativos.

La cuestión de incompatibilidad con los cargos de consejeros de las grandes empresas financieras é industriales, no será abordada probablemente por ahora; pero en la opinión se va manifestando el deseo de que exista también esa incompatibilidad y más tarde ó más temprano tendrá que establecerse.

Del 10 al 12 de Octubre se verificará la inauguración de la cárcel Modelo.

Se ha publicado el número 37 de la interesante revista quincenal titulada la Instrucción para la Mujer, que dirige en esta corte don César Eguilaz.

El Clairon, de París, da los siguientes pormenores del testamento del conde de Chambord, que cree conocer de buen origen:

El documento tiene la fecha de 4 de Junio último. A la corporación De Propaganda Fide deja 500.000 pesetas; á cada una de sus sobrinas, 100.000; á los pobres de París, otras 400.000; al convento de franciscanos de Goritz, 450.000; una gran parte de la fortuna la heredará el duque de Parma y otra porción bastante menor el conde de Bardi. Cada uno de los servidores de la casa recibe un legado importante y las rentas de sus propiedades las disfrutará mientras viva la condesa viuda.

Las rentas son 1.800.000 pesetas anuales.

Segun noticias recibidas de San Sebastian, S. M. la reina doña Isabel ha recibido en aquella villa una gran ovación. Ha visitado el asilo de la Misericordia y asistido á las corridas de toros, al teatro y á los festejos dispuestos por la población.

Propone un periódico que someta á los empleados de los ministerios y direcciones á la prueba rigurosa de un examen, para hacer una grande y á su juicio provechosa depuración.

De El Progreso: «No falta por esos mundos quien se deshaga en exclamaciones é invectivas, siempre que se toca esta cuestión; espíritus interesados y parciales que, desdenando descender al fondo mismo de las cosas, juzgan de su estado por la mejor ó peor apariencia de su superficie; hombres que sólo ven la cifra que arroja el presupuesto de la Guerra y claman contra lo que no vacilan en llamar exageradas pretensiones de los militares. Viene luego la comparación, siempre odiosa, con los sueldos de los empleados civiles, y de esta comparación, hay que confesarlo, no salen muy bien paradas las pretensiones del ejército; pero este resultado es hijo del defecto que acabamos de apuntar.»

Los que con la imaginación libre de toda idea preconcebida se acercan al ejército, escuchan sus quejas y reciben sus reclamaciones, no caerán, estamos seguros, en tamaña vulgaridad, y se rendirán á la evidencia, porque cuando ésta habla, no queda al ánimo otro recurso que el convencimiento.»

Consideraciones de La Ilustración Militar: «Ha habido un aspecto en estas últimas perturbaciones que nos entristece y sonroja extraordinariamente. Algunas de las fuerzas sublevadas no lo han sido por sus jefes naturales, y oficiales extraños han acudido á las tropas insurrectas. Una conducta heróica ha podido rehabilitar á la oficialidad del regimiento de Numancia, en cuanto concierne á su responsabilidad personal y su honor; pero el hecho anómalo y tristísimo, el hecho que deploramos, no podrá perder en la historia su carácter de abrumadora realidad.»

Principalmente deben dirigirse todos nuestros esfuerzos á evitar la repetición de esos secuestros de mando, y ya que desdichadamente se consume el delito, sea siquiera momentáneamente los cuerpos su cohesión, su unidad y su disciplina, pues así habremos salvado algo de lo que como militares más nos importa guardar: la consideración y el respeto mutuo, que es toda nuestra fuerza, pues de otro modo, la institución militar no es más que una máquina montada al aire, y sus individuos juguete del primer mal intencionado que pase.»

Segun noticias de Plasencia (Cáceres), la epidemia variolosa está causando estragos en aquella población.

La exposición de minería es visitada diariamente por gran número de personas.

Algunos vecinos de la calle del Sur presenciaron ayer tarde, á última hora, una escena lamentable y repugnante entre un matrimonio. El marido propinó una soberana paliza á su mujer, produciéndola contusiones graves en todo el cuerpo.

Muy en breve fondearán en el puerto de Barcelona dos buques de la marina de guerra norte-americana, al mando del contralmirante Dowella.

Anoche recibió aviso la inspección del gobierno civil, de que una joven sirvienta había intentado suicidarse tomándose una disolución de fósforos en un vaso de agua, no pudiendo llevar á efecto su propósito, porque fué sorprendida en el acto, y conducida á la casa de socorro, los auxilios de la ciencia la salvaron de una muerte segura.

En Barbastro (Huesca), fué herido ayer gravemente Sebastian Arroyo, por su convecino Matias Castellon. El agresor no ha sido habido.

Una joven de 22 años de edad fué detenida anoche en la calle de Buenavista, por maltratar á su madre de palabra y obra. La desnaturalizada hija no daba muestra alguna de arrepentimiento.

Los niños de las escuelas públicas de Madrid y los alumnos de los colegios de enseñanza empezarán esta semana á visitar la Exposición Minera, acompañados de sus respectivos profesores, y los obreros con los jefes de taller. La entrada para escolares y obreros, si van en corporación, es gratuita.

Viaje de S. M. el rey.

La Correspondencia publica los siguientes telegramas de su servicio particular: «Luiz Bahnhof, 9 (3:30 tarde).—En la frontera austriaca esperaban á S. M. el rey varios generales, comisionados por el emperador para ofrecerle sus respetos. Al pisar el territorio de Austria el rey D. Alfonso, abandonó el incógnito, vistiendo el uniforme de coronel de infantería austriaca, que por cierto es muy airoso y elegante.»

En esta estación se ha detenido el tren imperial para almorzar. El rey invitó á su mesa á la comitiva régia y á los generales austriacos y al director de viajes del emperador, Mr. Stathaller. Entre los generales se hallan Gra-Wenwaich y Rosemberg.

El rey ha conversado largamente con los generales y altos funcionarios de Austria, en alemán, cuyo idioma domina admirablemente.

Los alumnos del colegio Teresiano, donde se ha educado S. M. el rey, irán á saludar al antiguo colegial, hoy rey de España.

Con las detenciones indiscrecionadas en el viaje para la recepción de autoridades, no llegará la régia comitiva á Viena hasta entrada la noche.—Mencheta.

Viena, 10 (1:25 n.)—Esperaban en la estación la llegada de S. M. el rey, S. M. el emperador, archiduquesa Isabel, doce generales y numeroso séquito.

Formaban en la estación dos compañías del regimiento de que es coronel honorario D. Alfonso, con bandera, y una música militar saludó la llegada de S. M. tocando la Marcha Real española.

En el andén se hicieron las primeras presentaciones. La estación, iluminada por doce focos eléctricos, ofrecía un aspecto brillante.

La archiduquesa Isabel se hallaba á respetuosa distancia del emperador, y S. M. el rey D. Alfonso se dirigió á ella inmediatamente que terminaron las presentaciones, para saludarla y ofrecerle sus respetos.

El conjunto de las comitivas, congregadas en el andén, era fastuoso.

El emperador dió la derecha á S. M. el rey, quien ofreció el brazo á la archiduquesa Isabel, vestida de negro, saliendo juntos á tomar los coches para ir á Palacio.

En el régio alcázar tuvo lugar la comida, que fué suelta.

S. M. el rey D. Alfonso se manifestó muy satisfecho por las distinciones de que es objeto.

Las habitaciones destinadas á S. M. el rey son lujosísimas.—Mencheta.

De Milán escriben á El Figaro, de París: «La actriz señorita Meis y el galán joven señor Giorgi, se han suicidado disparándose un tiro de revolver en el corazón.»

Los dos pertenecían á la compañía dramática Salvini-Paladini.

La actriz falleció instantáneamente, y el suicida se hallaba moribundo.

Pero lo más singular de la aventura es que el herido solicitó la presencia de un escribano para hacer testamento. A los pocos momentos contrajo matrimonio in extremis con una artista que vivía con él. El estado de Giorgi es desesperado.»

Parece que D. Antonio Vico renuncia la cátedra para cuyo desempeño fué nombrado en la Escuela Nacional de música y declamación.

Ha visto la luz pública el núm. 93 de La Ilustración Catalana, interesante revista que se edita en Barcelona.

Un párrafo de un discurso pronunciado en 1873 por el Sr. Ruiz Zorrilla: «El pueblo español es el pueblo más sensato, el pueblo más digno, el pueblo más gobernable del mundo... ¿Sabeis quienes son los perturbadores en este país? ¿Sabeis quienes son los elementos que en este país traen la discordia que unas veces se llama guerra civil, y otras se llama revolución? Nosotros, los hombres políticos de todos los partidos.»

Dice La Epoca, á propósito del expediente instruido en la delegación de Hacienda de Badajoz: «No hay en Badajoz inspector alguno que continúe tales diligencias; tan pronto como los sublevados evacuaron la plaza, fué uno, instruyó el expediente y volvió á Madrid. Ese expediente se ha tramitado por la dirección general del Tesoro y por la Intervención general, y parece no resultar responsabilidad contra los tres llaveros, ó sea, ni contra el delegado, ni contra el interventor, ni contra el jefe de caja, pues hubo fuerza mayor irresistible, y desde el primer momento se apoderaron los insurrectos del edificio de las oficinas de Hacienda, no consintiendo que ni aun el portero entrara para hacer la limpieza diaria.»

En Italia y en la colonia italiana de París ha causado gran indignación un artículo publicado en el Intransigent por Mr. de Rochefort, atacando con ensañamiento al rey Humberto y acusándole de procurar con Alemania y con sus reptiles (esta palabra emplea el atiquilamiento de Francia, mientras está recibiendo dinero francés para las víctimas de Ischia.

Un oficial de la marina italiana ha pedido retractación á Mr. de Rochefort, á lo que éste se ha negado.

Los diarios de Roma publican, con el epígrafe de Noble respuesta, un telegrama dirigido por el Sr. Aquiles Fazzari al director del Intransigent, preguntándole cuántos miles de francos ha dado para las víctimas de Ischia (dió mil), con objeto de devolvérselos en el acto.

Se ha publicado el núm. 25 de la notable revista Los Dos Mundos que ha logrado alcanzar un verdadero éxito en Europa y América, por la variedad de las materias de que se ocupa y el acierto con que las trata.

El virtuoso capellan del colegio de Notre Dame de Atergrieta, fué el línes víctima de un tino que vamos á referir á nuestros lectores.

Paseando dicho señor conoció á un caballero de industria, con quien conversaba algunos ratos sin sospechar el plan que el timador, en union con otro de su ralea, preparaba.

El martes, al fin, presentáronse á él con una maleta, en la que decían llevaban una cantidad bastante respetable, que tenían que destinar á obras benéficas, misas, etc., deseando depositarla en su mano. Convencido el sacerdote, de enseñarle un cartucho con dinero, hicieronle presente, sin embargo, que desahaba alguna garantía, á lo cual contestó, que si les parecía bastante, él tenía algunos ahorros, enseñándoles al propio tiempo una cartera que contenía 2.400 rs.

—Pues unamos dinero con dinero,—dijeron los truhanes, metiendo la cartera en la maleta. Condujeron esta á casa del sacerdote, dejándole solo; pero al poco rato volvieron, pretendiendo necesitar algún dinero. En este momento parece que debieron escamotear los billetes. Ello es que, después de marcharse los timadores, sospechando el sacerdote algún engaño, abrió la maleta y se encontró que, los paquetes eran de piedras y que de la cartera habían desaparecido los billetes.

Más pormenores dan los periódicos de Alemania del siniestro marítimo de la madrugada del 2. El vapor refugiado en aquel puerto no es inglés, como se dijo en un principio: es el Solís, de la matrícula de Barcelona, que conducía á Buenos-Aires 405 pasajeros y 6.000 pipas de vinos. Pertenecía á la compañía de transportes marítimos.

El hecho ocurrió á la vista del faro del cabo de Sacratif, en aguas de Adra, á las tres de la madrugada, y tan graves fueron las averías sufridas por el Solís bajo la línea de flotación, que las bodegas se inundaron instantáneamente, siendo necesario apelar á las bombas y tapar provisionalmente las vías que se habían abierto en el casco del buque, trabajando los marineros, oficiales y capitán del buque, con agua hasta el cuello.

Se confirma la total desaparición del vapor inglés que chocó con el Solís. Supóñese que fuera de esta nacionalidad; porque en el momento terrible del choque, se oyó un angustioso grito de ¡Go á head! dado tal vez por el piloto cuando ya era tarde para salvarse.

Se ha fundido en el arsenal de Ferrol una de las armazones principales de las máquinas de 4.000 caballos que están construyendo para los cruceros Alfonso XII y Reina Cristina. Parece que ya no se encargará á Inglaterra más que la máquina destinada al crucero que se construye en el arsenal de Cartagena.

En el pueblo de Surroca (Gerona), se comenó un crimen noches pasadas.

Hallábanse varias personas entregadas á juegos prohibidos por la ley. Uno de los jugadores ganó repetidas veces todas las apuestas, y la suerte continuaba protegiéndole todavía, cuando de repente se apagaron las luces del local, y el afortunado jugador se sintió al punto herido de tres cuchilladas.

Los agresores creyeron muerto al que sólo estaba herido, é intentaron despojarle de cuanto dinero había pasado á su poder.

Resistió el herido; sujetábanle los agresores en medio de la mayor oscuridad, cuando sonó un tiro en la sala, y entonces el local se vió invadido de personas á quienes el disparo había llamado la atención, y que impidieron que los asesinos huyeran.

Encendiéronse luces, y vióse al jugador ganancioso en tierra, bañado en sangre, herido gravemente, pues la bala, que le había entrado por la parte superior de la pierna derecha, le interesó el bajo vientre.

Los agresores fueron puestos á disposición del juzgado.

El jueves llegaron á Santander en el más lamentable estado, los tres marineros que se salvaron del naufragio del patache Sella, ocurrido, como saben nuestros lectores, cerca

Santofía la tarde del 2 del actual. Uno de ellos está herido en la cabeza y perdió dos dientes de un golpe que sufrió contra las rocas.

Dentro de breves días, el 15, quedarán terminadas las obras del puente sobre el río Guadiana de la línea de Mérida á Sevilla. Mide 600 metros de longitud.

El fin del mundo.

Segun asegura un periódico francés, se aproxima el fin del mundo. Fúndase para esta predicción en noticias llegadas de Oriente.

Los musulmanes más devotos no ocultan á nadie su creencia firmísima de que la gran catástrofe llegará al final del siglo xiii de la era mahometana, siglo que termina precisamente el 8 de Noviembre próximo.

Tenemos, pues, dos meses todavía para prepararnos para el nefasto suceso.

El periódico The Graphic comentaba hace pocos días una proclama procedente de la Mecca, publicada por el Times de la India, que proclama ó manifiesta que ha conmovido profundamente al mundo musulmán y ha despertado gran interés en todos los europeos que viven en Oriente.

Es el caso que un peregrino fanático, llama do Mohammed-Salib, ha referido que el profeta Mahoma se le apareció en sueños el mes de Marzo último y le dió, en prueba de especial cariño, aviso del cataclismo final.

Más de veinte señales han de presentarse antes de llegar lo que Mohammed-Salib llama el gran día, y no falta en Oriente muchos musulmanes que afirman haber visto ya alguna de estas señales.

La última de ellas será la venida de Iman Mahdí con sus tropas, llevando estandartes negros al frente, y un viento terrible que trasportará las almas. Después del reinado de Mahdí, la trompeta sonará dos veces, resucitarán los muertos y comenzará el juicio final.

Todo esto debe suceder próximamente para el día de San Martín, en siete ó ocho semanas, de modo que no habrá muerto á quien no llegue su Martín.

Indudablemente, en la imaginación meridional de los mahometanos deben influir poderosamente las noticias de grandes catástrofes y de epidemias que desde hace tiempo reciben. Los estandartes negros de Mahdí parecen una alegoría de las banderas del cólera.

La muerte aparece por todos lados, reinando como soberana. Las muertes y desgracias de Casamicciola son nada si se compara con lo sucedido en Java. Se hunden las montañas, y surgen islas del fondo hirviente del mar. Parece que nos hallamos en un teatro, donde la decoración cambia.

El Hipódromo que en breve será inaugurado en Barcelona, dice un periódico de aquella ciudad que es mejor que los de París y Madrid.

Abraza el Hipódromo una extensión de nueve hectáreas, y dan entrada al mismo tres puertas. A la derecha están las caballerizas, elegante y cómodamente construidas, y pasando por un paterre, se llega al kiosko ó chupinignon, destinado á lugar de descanso para los jinetes.

Las tribunas, desde las cuales se dominará el espectáculo, se hallan solidamente construidas, y son capaces para 2.000 personas. Junto á estas tribunas se halla otra pequeña, destinada para el juez de las carreras.

En la parte posterior de las tribunas, están los departamentos para administración, oficina de apuestas, ambigü, salon de descanso para los jockeys, etc., etc.

Las pistas son dos: una libre, de una longitud de 1.200 metros, y otra de obstáculos, de 4.025 metros; en el centro de ambas pistas está el recinto á campo libre, y en él un pequeño cercado para la banda militar y un kiosko para oficina de apuestas en que quieren interesar los que concurren á la pelouse.

Segun indica el Times, la república de Guatemala ha celebrado un contrato con un conocido agricultor de la isla de Ceilan, para que éste le suministre semillas para 5 millones de árboles de la quina. Mr. Forsyth, que así se llama el agricultor, ha corrido 4.000 millas de la América Central en busca de los terrenos más á propósito para el plantío.

El rápido aumento de los usos á que se destinan dichos árboles, no sólo en la preparación de la quina, y como sustituto del lúpulo, sino tambien para muchos otros usos comerciales, ha inducido al presidente Barrios á hacer esta prueba. El árbol de la quina ó chinchona, fué introducido en la India en 1879 por Mr. Clements Markham á excitación del Gobierno de Inglaterra, y con tan buenos resultados, que no sólo se recuperaron las 750.000 libras esterlinas á este fin destinadas, sino que el valor de los árboles se ha tasado posteriormente en 4.000.000 de pesos.

El árbol de la quina requiere para su cultivo un clima tropical y abundantes lluvias. Un arboricultor muy práctico en el cultivo de este vegetal y del árbol del café, cree que ámbos prosperarían en el suelo volcánico de Méjico á cierta altura; siendo el sistema más moderno para utilizar la quina injertar en el tronco del árbol un gajo y cortando aquél cuando éste ha adquirido suficiente robustez. Méjico y Guatemala no tardarán, pues, en dedicarse en gran escala á este remunerativo cultivo.

A pesar de las incesantes persecuciones de la policía, ven la luz en el país de los czares varios periódicos de los temidos nihilistas, órganos que si algo tocan es á somatén y á deguello. Comenzando por La Voluntad del Pueblo, que más de una vez se ha abierto paso hasta la alcoba del czar, publican los revolucionarios rusos: La Causa General, El Mensajero de la Verdad, La Igualdad y La Aurora. Estos dos últimos impresos en polaco.

Peró el órgano por excelencia de los terroristas es La Campana de Alarma, que se distingue por el violento de su lenguaje, y á cuyas impresoras ha llegado más de una vez la policía, obligando frecuentemente al periódico á cambiar de forma y á sus confeccionadores á andar á salto de mata.

Ultimamente nos anuncia el telégrafo haber hecho su aparición un nuevo órgano nihilista, titulado La Nueva Era, que, como los anteriormente citados, simpatiza con los que se proponen cambiar la suerte del pueblo mosco-

vita por medio de la dinamita, ya que no sea posible lograrlo por reformas progresivas.

El oficial de telégrafos D. Adolfo Monserrat ha publicado un interesante folleto, titulado Estudio de la telegrafía duplex diferencial, en el que, con gran precisión y claridad, explica el montaje de toda clase de estaciones de este sistema. Acompaña al texto una lámina con cinco complicadas figuras á tres tintas, por las que el más lego se penetra fácilmente de las funciones de tan maravilloso sistema telegráfico.

Se halla de venta en las principales librerías, al ínfimo precio de una peseta.

Ha sido nombrado comandante militar de Villafranca del Panadés, el coronel de Infantería D. José García de Obregon, que mandaba la brigada de reserva núm. 46.

Hoy ha sido aprobada la siguiente propuesta reglamentaria de ascensos en el arma de infantería.

Tenientes á capitanes, D. José Galvez Gonzalez, D. Antonio Hernandez Pedriño, D. José Colomer Esquivel y D. Tiborcio Gonzalez Perez.

Alféreces á tenientes, D. José Trujillo Gill, D. Salvador Cayuela Diaz, D. Francisco Sastre Cano, D. Inocencio Garcia Martínez, don Alejandro Feijóo Calleja, D. Antonio Olmedo Alvarez, don Ricardo Donoso Cortés, don Antonio Diaz Barrientos, D. Francisco Ruiz Vidondo, D. Manuel Cruces Ganuza, D. Salvador Vilaplana y Macazaga, D. Juan Lapuente Gonzalez, D. Rafael Fernandez Castro y D. José Morales Aguilera.

Sargentos primeros á alféreces, D. Pedro Menendez Romano, D. Joaquín Ruiz Garcia, D. Eusebio Ortiz Gomez, D. Juan Andrés Romero y D. Mariano Reina Benitez.

Tribunales.

En la sección segunda de la sala de vacaciones de la Audiencia, se ha visto un juicio oral por hurto.

Ruperta Cuadrado vivía en compañía de una amiga suya llamada Nicolasa, á la cual hurtó 430 pesetas.

El fiscal de S. M. ha pedido se le imponga la pena de cuatro años, dos meses y un día de presidio correccional.

La defensa se conformó con la pena, pero continuó el juicio por no conformarse la procesada.

En la sección primera se ha suspendido la vista de una causa por lesiones, por no haberse presentado algunos de los testigos.

De las averiguaciones practicadas para el descubrimiento de la falsificación de billetes del Banco de España, ha resultado la captura de siete individuos, presuntos autores de la falsificación; todos son vecinos del pueblo de Rellen (Alicante).

Las autoridades se han apoderado tambien de una prensa de fabricar billetes.

Esta mañana, á las once, se presentaron en el piso segundo de la casa núm. 40 de la plaza de Herradores, dos individuos preguntando por el dueño del cuarto.

Su señora les abrió la puerta, é inmediatamente se lanzaron sobre ella atándola con una cuerda á los pies de una cama, tapándola la boca con un pañuelo.

Se han apoderado de cuatro duros y varias prendas de ropa.

Inmediatamente que el juzgado tuvo conocimiento del hecho, se personó en el lugar del suceso.

Esta mañana, á las once, le han timado á un individuo 25 duros en la Puerta del Sol.

Se ha cometido un robo consistente en varias prendas, entre ellas un manto de Manila.

La dueña de la casa habia salido á la compra.

Por falta de número de señores concejales, no ha celebrado esta tarde sesión el Ayuntamiento.

Anoche fué detenido un individuo en la calle de Alcalá, por gritar ¡Viva la república! causando el consiguiente regular escándalo.

Anoche fueron detenidos dos revendedores de billetes en las inmediaciones del Circo-Hipódromo.

En la calle de Ceniceros fué detenida una individuo que, tomándose alguna confianza con un caballero, le sustrajo del bolsillo del chaleco 27 pesetas.

En el teatro de Recoletos le fué robado un reloj de oro anoche á un teniente coronel de infantería de Marina.

La comisión de espectáculos del Ayuntamiento se ha reunido esta tarde y ha aprobado la lista de la compañía que durante esta temporada ha de actuar en el teatro Español.

A las tres y media se ha reunido, bajo la presidencia del ministro, la junta de cárceles, para tratar del mobiliario para la cárcel modelo.

Las obras de apertura de la carretera del Pino del Casal á Gallarta van muy adelantadas y pronto estará la población minera en directa y fácil comunicacion con la vía general de Bilbao á Castro que recorre el valle de Somorrostro.

Aunque todavía no hay en Alicante muchos banistas madrileños, la gente de los pueblos inmediatos ha acudido en gran número, merced á lo cual, está ya muy animada aquella población.

Una de las mejoras más importantes introducidas recientemente en Alicante, es el establecimiento en varios puntos de la población de fuentes de agua potable, procedente de la Alcoraya, la cual ha sustituido para el consumo á la que el vecindario bebía con gran repugnancia.

Los guardias de seguridad encontraron esta mañana dentro de la verja de la iglesia de la

Encarnacion, un feto envuelto en un paño blanco.

Hoy, á las seis de la mañana, ha presenciado D. Alfonso en Viena, acompañado del emperador, las maniobras militares.

Esta mañana ha llegado á Madrid el alcalde presidente, señor marqués de Urquijo.

Hasta el jueves es probable que no se encargue de la presidencia de la Corporacion municipal.

El señor presidente de la Exposición de minería, á quien damos las más expresivas gracias por su atención, nos ha remitido cuatro billetes de entrada y el catálogo y planos de este notable certamen, uno de los más importantes que se han celebrado en nuestro país, y que merece ser visitado por todas las personas ilustradas.

Ultimas noticias.

Nada ocurre en los centros oficiales ni puede suceder hasta el regreso de S. M. el rey de Alemania, y por tanto, escaso interés ofrece cuanto se dice en los círculos políticos, é inútil resulta visitarlos.

Del mayor número de consideraciones y cálculos que en dichos círculos se hacen, y del exámen de las cuestiones de mayor importancia que hay pendientes, resulta evidentemente que cuando el monarca vuelva á Madrid habrá necesidad de abordar con toda decision el problema político presente; y esta tarea ofrecerá muchas dificultades, y necesitará un muy detenido estudio de la situación y de los partidos políticos.

Si en el Parlamento estuviesen representadas grandes agrupaciones monárquicas, dicen los más desapasionados y reflexivos, la solución sería fácil; pero como no acontece así, ha de ser bastante árduo resolver el problema. En las Cortes actuales hay un sinnúmero de fracciones políticas que nada serio ni estable representan fuera de ellas, y que, por consiguiente, nada pueden hacer en pró de la solución más aceptable para el país, aun cuando ellas patrióticamente lo quisieran.

Es, pues, muy digna de calma y de estudio la situación presente, y merece ser atendida por la prensa sensata y por la pública opinion, con cuidado, para no aventurar juicios mal avenidos con la exactitud de las cosas, y lo posible y lo útil.

El general Martínez Campos no necesita continuar en el ministerio para la defensa de sus actos, puesto que ocupa un lugar en el Senado, y desde él la hará en las envidiables condiciones en que para ello ha de encontrarse por la rectitud y patriotismo con que ha procedido formando parte del Gobierno.

Segun nuestras noticias es inquebrantable el propósito del general Sr. Martínez Campos de abandonar el ministerio en el momento oportuno para esta determinación.

Lo que no se sabe en estos instantes, ni aun por los que mejor enterados pueden estar del curso de nuestra política interior, es si se acometerá el problema político antes ó despues de la reapertura de las Cortes.

Ningun dato oficial confirma que los enemigos del sosiego público intenten en Cuba imitar á los de la Peninsula. Los trabajos revolucionarios que existen en la isla, son los de siempre; los de los laborantes y filibusteros, que no encuentran eco ni cooperacion alguna en la generalidad.

La mejora que han obtenido en Bolsa los fondos públicos, se debe, segun personas competentes, á que muchos hombres de negocios, en cuanto han regresado á Madrid han hecho compras de papel, teniendo en cuenta que la depreciación por los signos de crédito sufrida, no tiene justificación ni podía ser duradera.

A las cinco de la tarde se han reunido los ministros en Consejo en el palacio de la Presidencia.

Se ocuparon principalmente del viaje del rey y de las distinciones de que ha sido objeto en Viena, y además se pondrán de acuerdo acerca de la forma en que mañana han de ofrecer sus respetos á S. M. la reina en la recepción que tendrá lugar en la Granja con motivo de ser el cumpleaños de la princesa de Asturias.

Es posible que vayan todos los ministros saliendo por la mañana y regresando por la noche, excepto el presidente del Consejo, que pasará allí una temporada, mientras el señor Rodriguez Arias visita los departamentos de Cádiz, Ferrol y Cartagena.

Tambien se ocuparán de algunos asuntos administrativos.

En el ministerio de Ultramar no se han recibido hoy ni ayer telegramas de Cuba ni de Puerto-Rico.

Hasta que regrese S. M. el rey no se publicará en la Gaceta la ley provincial aplicada á Puerto-Rico.

El gobernador civil ha recibido hoy el siguiente telegrama de la archiduquesa madre de S. M. la reina:

«Viena, 40.—S. M. el rey llegó anoche; somos dichosos con verle aquí. Os doy gracias por vuestro último telegrama.—Isabel.»

Telegramas de la tarde.

Viena, 10.—La madre de la reina de España, la archiduquesa Isabel, los archiduques Carlos, Luis, Juan, Federico, Ernesto Renier y Enrique han esperado al rey de España en la estación central de esta corte.

El general conde de Graevenitz se ha puesto á las órdenes del rey de España, y le ha esperado en la frontera austriaca en Salzborg.

Esta tarde habrá en el palacio real un gran banquete en honor del rey de España, que permanecerá cinco días en Viena.

Paris, 10.—El embajador de la China, marqués de Tseng y el ministro de Relaciones exteriores de Francia siguen negociando.

El representante de la China, marqués de Tseng, desearía que el Gobierno francés suspendiese durante las negociaciones el envío de refuerzos al Tonkin.

Londres, 10.—El Times de esta mañana apoya las pretensiones de la China.

Viena, 10.—El rey de España ha asistido esta mañana á las maniobras militares con el emperador de Austria.

Han visitado despues á los archiduques. Esta tarde el rey de España irá á Luxemburgo á visitar al príncipe imperial de Austria y su señora la archiduquesa.

A las cinco de la tarde, el rey volverá á esta corte para asistir al banquete de palacio.—Fabra.

Espectáculos.

ESPAÑOL.—En la presente semana publicará la empresa de este coliseo la lista de las compañías dramática y cómica que han de actuar en el mencionado teatro, durante la temporada que va á empezar.

Figuran en dicha lista las señoras Calderon, Cirera, Fernandez (doña Amelia), Ruiz, Zapatero y Varela; y los Sres. Catalina, Morales, Maza, Fernandez (D. Mariano), Cirera y algunos otros actores.

ZARZUELA.—La empresa de este teatro, accediendo al deseo de muchas personas que han solicitado se abran abonos por periodos cortos, ha dispuesto abrir desde hoy uno de 30 representaciones que darán principio el día 15 del corriente, á los precios y en la forma siguiente:

Palcos plateas y entresuelos sin entradas, á diario, 345 pesetas; á turno par ó impar, 180; ídem á cuarto turno, 90. A un día fijo á la semana: plateas y entresuelos á lunes, martes, miércoles, jueves, viernes y sábados, 65 pesetas; domingos, 70; ídem principales, 45; domingos, 50; butacas sin entrada á diario, 67'50; á turno par ó impar, 36; á cuarto turno, 18; á un día fijo, 40; á los domingos, 45.

El abono se halla abierto desde hoy en la contaduría del teatro, á las horas de costumbre.

PRINCIPE ALFONSO.—La empresa de este coliseo concluirá brillantemente la temporada, á pesar de los contratiempos que ha sufrido, que son bien conocidos del público. Antes del 30 del corriente mes presentará las novedades siguientes:

Hoy la ópera Crispino e la comare; despues el Faust, para la cual ha escriturado á la prima donna señora Russel, tomando parte el bajo Sr. Meroles, y, por último, Puritimos, por la señorita Enriqueta de la Incera y el bajo Sr. Meroles. Todo esto costando la butaca tres pesetas.

APOLO.—Anteayer publicamos la lista de la compañía que en breve actuará en este coliseo, y hoy damos las condiciones en que se verifica el abono.

Se abre por las 150 representaciones de la temporada á diario, á dos turnos y á un turno de seis, pagado su importe adelantado por series de 30 representaciones á los precios siguientes:

A diario por 30 funciones. Palcos prosenios principales sin entradas, 375 pesetas; ídem id. segundos, id. 120; ídem plateas, id., 375; ídem entresuelos, id., 375; ídem principales, id., 160; id. segundos, ídem, 90; butacas id., 45; id. de balcon, id., 30.

A dos turnos por 15 funciones. Palcos segundos sin entradas, 67'50 pesetas; ídem plateas id. 225; ídem entresuelos id., 225; ídem principales id., 105; ídem segundos id., 52; butacas id., 26'25; ídem de balcon id., 18'75.

A seis turnos por cinco funciones. Palcos plateas sin entradas, 87'50 pesetas; ídem entresuelos id., 87'50; ídem principales id., 105; ídem segundos id., 20; butacas id., 11'25; ídem de balcon id., 7'50.

Los señores abonados pagarán el importe del sello móvil de 10 céntimos de peseta por las funciones que les correspondan en cada serie.

El importe de cada serie de abono recaudado en la contaduría, será depositado en el Banco de España, haciendo uso de su importe la Sociedad solamente por quince días vencidas.

Los señores abonados á diario y á turno de dos, disfrutarán gratis sus respectivas localidades en las funciones de tarde que les correspondan, pagando sólo las entradas.

El abono quedará abierto en la contaduría del teatro, de doce á seis de la tarde y de nueve á once de la noche, desde el sábado 8 del corriente hasta el lunes 17 para los señores que deseen abonarse á diario y turno de dos, par é impar, y desde el martes 18, hasta el miércoles 26 del corriente, á las once de la noche, para los que deseen abonarse á turno de seis, en cuya fecha quedará definitivamente cerrado el abono.

PRECIOS DIARIOS.

Contaduría.

Palcos prosenios principales sin entrada, 25 pesetas; ídem idem segundos, ídem, 7; ídem plateas, ídem, 25; ídem entresuelos, ídem, 25; ídem principales, ídem, 12'50; ídem segundos, ídem, 6; butacas con entrada, 5; ídem de balcon con ídem, 3'50; delanteras de anfiteatro principal con entrada, 2'50; asientos de ídem, ídem, 1'75; delanteras de paraíso, ídem, 1'75.

Despacho.

Palcos prosenios principales sin entrada, 22'50 pesetas; ídem id., segundos, id., 6; ídem plateas, id., 22'50; id. entresuelos, id., 22'50; ídem principales, id., 10; ídem segundos, id., 5; butacas con entrada, 4; ídem de balcon con ídem, 3; delanteras de anfiteatro principal con entrada, 2; asientos de id., id., 1'50; delanteras de paraíso, id., 1'50; entradas de ídem, 1; ídem de abono y á palcos, 1.

Nota. Toda localidad cuyo valor exceda de una peseta, pagará 10 céntimos por el impuesto del sello móvil.

RECOLETOS.—La función inaugural de los Fantoches Borneo, celebrada en este teatro, estuvo concurrencísima.

El espectáculo agradó sobremanera, y es de

suponer continúe proporcionando buenas entradas.

CIRCO-HIPÓDROMO DE VERANO.—La empresa de este circo ha contratado por algunas funciones más á miss Leona Daré, en vista del éxito que obtienen los arriesgados ejercicios de la simpática artista que lleva todas las noches numerosa concurrencia que en parte se retira sin localidades, pues las expenden en contaduría con anticipación y los despachos se cierran una hora antes de comenzar el espectáculo que dirige con tanto acierto el Sr. Rizzarelli, por carecer aquellos de entradas generales.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—La Union Artístico-Musical dará conciertos en este sitio todos los miércoles y sábados por la tarde.

Esta noche habrá concierto en dicho Jardín; el de anoche estuvo muy concurrido. Todas las piezas del programa fueron entusiastamente aplaudidas.

Estado del tiempo.

En el Este de Europa se ha iniciado un régimen ciclónico que, procedente del continente asiático, ha pasado ya los montes Urales, y hace dos días su centro se encontraba entre Viatka y Zarewossautschursk, observándose en este último punto el minimum barométrico.

La situación meteorológica de Rusia, es en su totalidad bastante anormal.

En el Occidente sucede lo propio, con especialidad en Francia é Islas Británicas.

En España, el tiempo ha vuelto á mejorar, sin que nadie pudiera haberlo previsto de antemano, merced al pronto desvencimiento de la depresión existente en el Norte, cuya influencia tenia en completo trastorno á toda la Península.

El viento en calma.

—Ayer no llovió en ninguna provincia.

Almanaque.—Setiembre (30 días).

Table with 5 columns: Day, 1, 8, 15, 22, 29. Rows for Saturday, Sunday, Monday, Tuesday, Wednesday, Thursday, Friday.

Boletín religioso.

Santo de mañana.—San Prot y San Jacinto, hermanos mártires, y el Beato Carlos Spínola de la Compañía de Jesús, y compañeros mártires.

Se gana el jubileo de las Cuarenta Horas en la parroquia de Nuestra Señora del Buen Suceso, donde habrá misa mayor á las diez con sermón que dirá un buen orador.

En San Millán, prosigue la novena á Nuestra Señora de Guadalupe.

En San Pascual, continúa la de Nuestra Señora de la Zarza.

En la V. O. T. de San Francisco, continúa la novena de las Llagas del Santo.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora del Buen Parto en San Luis, y San Justo ó del Pilar en Monserrat.

Precios del mercado de ayer.

Carne de vaca de 1'60 á 2 pesetas kilogramo. Idem carnero de 1'60 á 2 id. Idem ternera de 1'50 á 5 id. Idem cordero de 0'00 á 0'00 id. Idem oveja á 1'20 á 1'30 id. Idem tocino añejo de 2'20 á 2'30 id. Idem Jamen de 3 á 4 id. Idem Pan de 0'40 á 0'48 id. Idem Garbanzos de 0'66 á 1'60 id. Idem Judías de 0'66 á 0'80 id. Idem Arroz de 0'70 á 0'80 id. Idem Patatas de 0'43 á 0'20 id. Idem Aceite de 4 á 1'20 pesetas el litro y de 40 á 44 el decalitro. Reses degolladas ayer en el Matadero de Madrid: Vacas, 463; carneros, 638; corderos, 90; terneras, 91; ovejas, 164; total, 1.056. Su peso en kilogramos: 41.266'500.

La recaudacion en esta capital en el día de ayer por consumos y arbitrios, asciende á 40.431 pesetas 43 céntimos.

Bolsa del día 10 de Setiembre.

Table with 2 columns: Cotización Oficial, Ultimo precio. Rows for Deuda perpetua, Fin corriente, Fin próximo, Renta perpetua, Deuda amortizable, Resguardos, Titulos prov., Pequeñas, Bonos del Tesoro, Obligaciones B. y T., Idem id. id. exterior, Obligaciones del T. sobre prodos. Aduanas, Idem id. sobre Renta de id. de Cuba, Billetes hipotecarios de la isla de Cuba, Banco Hipotecario, Idem id. id. al 5 por 100, Idem id. id. al 6 por 100, Idem id. id. al 5 por 100, Acciones del Banco de España, Idem del Banco Hipotecario de España, Idem de la S. G. de C. Mobiliario Español, Acciones del Banco de Castilla, Billetes hipotecarios de id. 6 por 100 anual, Obligaciones del mismo, CAMBIOS.—Londres, á 90 días, Id. á 8 id., Paris á 8 id.

En el Bolsín, no obstante abundar los pedidos, era muy dudosa la tendencia de los cambios.

Mañana no habrá contratación.

FROIS, FOTÓGRAFO, BIARRITZ.

Imprenta de la GACETA UNIVERSAL, Calle de la Reina, 8, bajo Madrid.

FUNCIÓNES PARA HOY.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—8 1/2.—Concierto por la Union-Artístico-Musical.

PRÍNCIPE ALFONSO.—(Compañía italiana).—8 3/4.—Crispino é la comare.

ZARZUELA.—8 3/4.—Los hermanos Renards.—El baile de gran espectáculo en tres actos Excelcior.

LARA.—8 1/2.—A tonas y á locas.—I dillettanti.—Llovido del cielo.

RECOLETOS.—8.—Fortuna te dé Dios, hijo.—La Calandria.—Para palabra Aragón.—Un lío en el ropero.

MADRID.—8 1/2.—Los carboneros.—El ahorro.—La Calandria.—Seguidillas.

PRICE.—9.—Gran debut de los hermanos Boisset en las tres barras fijas, acompañando la familia Colmar.

CIRCO-HIPÓDROMO DE VERANO junto al Dos de Mayo).—9.—Nuevos y variados ejercicios, tomando parte la célebre y simpática artista miss Leona Dare.

LA CALANDRIA.—Seguidillas.

MAQUINAS PARA COSER SINGER. MAQUINA LEGITIMA DE LA COMPAÑIA FABRIL SINGER.

TODOS LOS MODELOS PESETAS 2.50 SEMANALES. HILOS DE ALGODON, TORZALES DE SEDA, AGUJAS, ACEITE, PIEZAS SUELTAS.

DINERO A MILITARES. Con brevedad y reserva absoluta, en condiciones inmejorables sin retencion ni entretenimientos.

ACADEMIA PREPARATORIA para el ingreso en la general militar, telegrafos y todas las demás carreras especiales.

AL PÚBLICO. Se acaba de recibir un surtido muy completo de sillones, banquetas de recibimiento y de piano.

AMA DE CRIA PARA CASA de los padres.—Esgrima, 7, vaquería.

RECOMENDAMOS el nuevo corsé-faja modelo para sujetar y disminuir el vientre é impedir toda clase de dolencias.

MAQUINAS para Tejas y Ladrillos. BOULET, LACROIX & Co. Constructores Mecánicos, 28, rue des Ecluses-St-Martin, Paris.

LA VENECIANA. Admirable preparación sin rival para tóbir instantáneamente el cabello y la barba.

INTERESANTE LA CASA EDITORIAL DE DON FELIPE GONZALEZ LUCHANA, 4, MADRID.

Dedicado este acreditado establecimiento al ramo editorial, no ha perdonado medio ni sacrificio alguno hasta poder ofrecer al público obras de verdadero deleite, ilustración y recreo.

Puntos de venta en provincias: Albalade, calle de Salamanca, 5; Almería, comercio de D. Juan Peseiro; Burgos, peluquería y perfumería de D. Santiago Conde.

DINERO A MILITARES. Se facilita en las mejores condiciones sin retencion, con prontitud y reserva, girando á los de provincias letra á la vista.

LA BODEGA DEL UNION. VALDIONON. VINO DE MESA.

MAQUINARIA DE TODAS CLASES PARA LA agricultura, vinicultura é industria. PARSONS Y GRAEPEL. ANTES DAVID B. PARSONS. EXPOSICION PERMANENTE Y DESPACHOS, MONTERA, 29, MADRID.

AGUA DE BARCELONA PREPARADA POR JOSEFA MARTINEZ. PROVEEDORA DE LA REAL CASA. Acreditada ya la excelencia de esta agua y su eficacia para blanquear, suavizar y rejuvenecer el cutis.

De venta á 2 y 3 reales botella sin casco en los principales establecimientos de ultramarinos, y á 40 y 50 los 10 litros en el depósito central, 8, Peligros, 8.

UN MATRIMONIO SIN HIJOS desea una buena porteria.—Razon, Madera Alta, 32, tahona.

UN MATRIMONIO SIN HIJOS desea una porteria.—Razon, Espiritu-Santo, 19, tercero, interior.

INTRODUCCION Á LA TÁCTICA POSITIVA, POR EL GENERAL LEWAL, TRADUCCION DE DON ARTURO COTARELO. Este interesante libro, de grande utilidad para el ejército, se vende al precio de 3 reales en la administración de la GACETA UNIVERSAL y en las principales librerías de esta corte.

PUBLICIDAD UNIVERSAL (CENTRO) AGENCIA DE RICARDO STORR. Esta casa, que no tiene absolutamente nada que ver con ninguna otra de su clase, la más antigua, y de antecedentes bien conocidos, sigue admitiendo anuncios, sueltos y reclamos para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

HOJAS DE ARBOL CHINO. PRECIOSO DESCUBRIMIENTO QUÍMICO POR EL CUAL TODOS PUEDEN FABRICAR TINTA PARA ESCRIBIR NEGRA Ó VIOLETA CON ECONOMÍA DE UN 500 POR 100 SOBRE LAS QUE SE VENDEN DE TODAS CLASES.

TINTA DE SELLAR AZUL Y VIOLETA. PREFERIBLE Á TODAS—NO ENGRASA EL PAPEL—BONITA ESTAMPACION SIN ACEITE.

D. A. G. G., CALLE DEL PORTILLO, NÚM. 5, MADRID.

COMPANIA COLONIAL. PROVEEDORA EFECTIVA DE LA REAL CASA CHOCOLATES ACREDITADOS CAFÉS 26 recompensas industriales Y PARA SU DIRECTOR LA CRUZ DE LA LEGION DE HONOR en la Exposicion universal de Paris de 1878.

VAPORES-CORREOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA (Antes de A. Lopez y Compañia) SERVICIO PARA PUERTO-RICO, HABANA Y VERACRUZ. SALIDAS: de Barcelona, los días 5 y 25 de cada mes; de Málaga, el 7 y 27; de Cádiz, el 10 y el 30; de Santander, el 20; y de la Coruña, el 21 de cada mes.

110, HORTALEZA, 110. BIARRITZ. GRAN HOTEL DE LOS PRÍNCIPES E. CONZAIN, PROPIETARIO. Casa de primer orden, magnífica situación con VISTAS EXPLÉNDIDAS SOBRE EL MAR.—Verdadero Hotel de familia.—Cocina y Bodegas perfectas.—Precios arreglados.